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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
DO DIA VINTE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS, ÀS QUATORZE HORAS E DOZE 
MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR 
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA  
DO SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR 
RONEY PIGNATON DA SILVA, E DOS 
CONSELHEIROS AGNALDO SILVA MARTINS, ANA 
PAULA SANTANA DE VASCONCELLOS 
BITTENCOURT, ANTÔNIO LUIZ ROSA, CARLOS 
ROBERTO VALLIM, FERNANDA MONTEIRO 
BARRETO CAMARGO, FERNANDA MOURA 
VARGAS DIAS, GILEAD MARCHEZI TAVARES, 
LEONARDO DE RESENDE DUTRA, MARCOS 
VOGEL, MARIA NAZARETH BIS PIROLA, 
MARILÉA GOMES DOS SANTOS RIBEIRO,  JOSÉ 
GERALDO DE VARGAS JÚNIOR, PATRICIA 
GOMES RUFINO ANDRADE, PEDRO ALVES 
BEZERRA MORAIS, ROBSON COSTA DE SOUSA, 
RODOLFO DA SILVA VILLAÇA, ROSELY MARIA DA 
SILVA PIRES, TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, 
VINICIUS CÂNDIDO MOTA, VIVIAN CHAGAS DA 
SILVEIRA, CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, 
RENATO RODRIGUES NETO, VALDEMAR 
LACERDA JUNIOR, ILANE COUTINHO DUARTE 
LIMA E MILTON RANGEL. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SERGIO DE PAULA 
VARGAS, E OS CONSELHEIROS JOSÉ LUIZ DOS 
ANJOS E THAIS LETÍCIA PINTO VIEIRA. 
AUSENTES OS CONSELHEIROS EDUARDA 
CANDIDO MATIAS MACHADO, LOYANE 
ANORATO DA SILVA LÔ, LUCAS BARCELOS 
SANTOS, RAYANE ALEIXO DA SILVA E YASMIN 
OST KLIPPEL SPIEGEL. UMA REPRESENTAÇÃO 
DO CORPO DISCENTE PERMANECE VAGA. 

 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a sessão. 
01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por unanimidade as atas da 
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Sessão Ordinária de 10 de fevereiro e da Sessão Extraordinária do dia 16 de fevereiro de 
2023. 02. COMUNICAÇÕES: A Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a 
palavra, convidou a todos para participar da acolhida aos estudantes ingressantes do 
semestre 2023/1, no próximo dia 27 de março, devendo todos os estudantes estar 
matriculados até a próxima segunda-feira. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: Não houve. 
EXCLUSÕES: Não houve. INVERSÃO DE PAUTA: A Conselheira Vivian Chagas da 
Silveira, com a palavra, propôs que o ponto 04.09 passasse para a posição 04.05 da 
pauta, o que foi aprovado por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROC. DIGITAL 
Nº 23068.001181/2023-15 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CCS – Homologação 
do ad referendum do Vice-Reitor, na Presidência deste Conselho, que reconduziu as 
Professoras Fernanda Moura Vargas Dias, como titular, e Miriam Carmo Rodrigues 
Barbosa, como suplente, pelo período de 2 (dois) anos, para representar o CCS neste 
Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura da Resolução do CCS que 
reconduziu as referidas conselheiras para representarem o CCS neste Conselho. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
ONZE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.02. DOC. AVULSO Nº 
23068.007602/2023-11 – CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS – CEFD – 
Homologação do ad referendum do Vice-Reitor na Presidência deste Conselho, que 
aprovou a indicação do nome do Professor André da Silva Mello para representar o CEFD 
neste Conselho, como suplente do Prof. José Luiz dos Anjos, e em complemento de 
mandato deste (a partir do dia 7/3/2023). O Senhor Presidente, com a palavra, fez a 
leitura da Portaria do CEFD concernente a essa indicação. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 04.03. PROC. DIGITAL Nº 23068.006698/2023-92 – LORRAYNE 
COIMBRA DA SILVA – Homologação do ad referendum do Vice-Reitor na Presidência 
deste Conselho que autorizou à discente Lorrayne Coimbra da Silva, do Curso de 
Graduação em Pedagogia do Centro de Educação desta Universidade, em caráter de 
excepcionalidade, estágio supervisionado curricular não obrigatório, com coeficiente de 
rendimento inferior ao mínimo exigido pelo Colegiado do supracitado curso. A relatora, 
Conselheira Fernanda Monteiro Barreto Camargo, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
aprovação da referida homologação. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TREZE BARRA DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS. 04.04. PROC. DIGITAL Nº 23068.001149/2023-21 – CONSELHO DE 
CURADORES – CC – Indicação de representantes (titular e suplente) do Cepe para o 
Conselho de Curadores. O Senhor Presidente, com a palavra, pôs em votação a 
indicação dos referidos representantes, tendo sido eleitos os Professores Alfredo Carlos 
Rodrigues Feitosa, titular, e Walckíria Garcia Romero Sipolatti, suplente, para 
representarem o Cepe no CCur. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.05. 
PROC. DIGITAL Nº 23068.000914/2023-96 – KLICIA CARLA DE SANTANA DE LIMA – 
Recurso/concurso. A relatora, Conselheira Ana Paula Santana de Vasconcellos 
Bittencourt, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Política Docente, contrários à aprovação do referido recurso. Durante a votação desse 
processo, a Conselheira Vivian Chagas da Silveira declarou-se impedida, tendo em vista 
ter feito parte da banca examinadora, e se retirou da sessão, retornando ao término da 
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votação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.06. PROC. DIGITAL Nº 
23068.001282/2023-88 – ALCEU FELIX DA PENHA JUNIOR – Recurso/remoção. A 
relatora, Conselheira Fernanda Moura Vargas Dias, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
aprovação do referido recurso, em caráter de excepcionalidade. Em discussão, em 
votação, aprovado por maioria, com declaração de voto contrário do Conselheiro 
Temístocles de Sousa Luz, que assim declarou seu voto: “Declaro meu voto contrário, não 
no tocante ao pleito, mas no que diz respeito à consulta de junta médica.” Baixada a 
DECISÃO NÚMERO DEZESSEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.07. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.110808/2022-39 – THAIS SCABELLO CORREA – 
Recurso/desligamento. O relator, Conselheiro Agnaldo Silva Martins, com a palavra, fez 
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 
favoráveis à aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS. 04.08. PROC. DIGITAL Nº 23068.093225/2022-36 – ALEXANDRE T. MENDES 
VICTORINO DA SILVA – Recurso/desligamento. A relatora, Conselheira Rosely Maria da 
Silva Pires, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
DEZOITO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.09. PROC. DIGITAL Nº 
23068.080388/2022-59 – RAYSSA DO NASCIMENTO DOMINGOS – Recurso/PSVS. A 
relatora, Conselheira Rosely Maria da Silva Pires, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à 
aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 04.10. 
PROC. DIGITAL Nº 23068.003784/2023-43 – DEPARTAMENTO DE CLÍNICA MÉDICA – 
DCM/CCS – Abertura do Concurso Público. O Conselheiro Robson Costa de Sousa, com 
a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Thais Leticia Pinto Vieira, e 
do parecer da Comissão de Política Docente, favoráveis à abertura do concurso para 
provimento do cargo de professor efetivo Adjunto A no Curso de Medicina da Ufes, na 
subárea de “Doenças Infecciosas e Parasitárias”, com excepcionalidade de regime de 
trabalho de 40 horas sem dedicação exclusiva e à previsão de prorrogação de inscrição, 
caso não haja inscritos no período anterior, para a titulação graduação em Medicina, 
residência médica em Infectologia e mestrado em Ciências da Saúde, e com previsão de 
prorrogação de inscrição, caso não haja inscritos no período anterior, para a titulação 
graduação em Medicina, residência médica em Infectologia. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Sem mais a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a sessão às 16 horas e 50 minutos. Do que era para constar, eu, 
Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros 
presentes. 
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